

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 5. (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište.

Bojne sile boje fronte nadvojvode Karla Franje Josipa, koje se bore na Karpatima, doobile su i jučer tla. Bilo je zarobljeno 325 Rusa i 2 topa zaplijenjena. Bojevi su se protezali sve do okolice Djetlata. Na sjeverozapadu od Zaloseca na južnom krilu generala Feldmarsala pl. Hindenburga uspjelo je neprijatelju, da predje na nekim mjestima preko Seretove doline, pa bacili smo ga. Samo na jednom je mjestu protunapad naših četa već u toku. Dalje prema sjeveru nema događaja od zamašaja.

Talijansko bojište.

Na južnom dijelu doberdopske visoravni došlo je jučer do žestokih bojeva. Neprijateljska topovska vatra, koja je bila porasla već u prošlim danima u jakosti, nastupila je u odsjeku Monte sei basi — gorski brat kod Tržica — u 10 sati prije podne s najvećom žestinom. Prekinuvši sveopću vatra, koja je potrajala neprestano četiri sata, počeli su u 2 sata popodne napadati talijanske pješadije. Prvi protivnički pokušaji, da izjadu iz njihovih opkopa, izjavili su se o izvrsnom djelovanju valjanog topništva. Ipak je neprijatelj uspio u toku popodneva da prođe na više mjesta u naše položaje. Hvala hrabrom držanju naše pješadije, bio je ipak svudja izbačen u borbi na bajunete, tako da su u 7 sati navečer bili svi položaji stari položaji u našem posjedu. U taj je čas topovska vatra poustila se u do nastupa mraka posve oslabila. U toj je neuspjelo naravi sudjelovalo najmanje 7 talijanskih pukovnija. Uthvatili smo 230 neranjenih zarobljenika i zaplijenili 2 strojne puške. Sjeverni dio visoravni i gorički mostobran stajali su također preko dana u jako topovskoj vatri. U Koruškoj na Pločenu bila je kravano suzbijena provala od 3 talijanske satnije, a na tirološko istočnoj fronti napadaj jedne brigade protiv vrhova na sjeveru od Paneveggja.

Naši su letjaci napali uspješno s bombama Bassano.

Jugoistočno bojište.

Položaj je nepromijenjen. Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Hoffer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 5. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Kako se naknadno javlja, odigrali su se jučer naših bojevi sjeverno Somme na široj fronti i prema jakim engleskim silama. Djelomično su trajali preko dana. Englezi, koji su napredovali u području sjeverno Oviliers do Šume Foureaux, bijahu nakon tvrdokornih bojeva na nekim mjestima odbijeni uz velike gubitke po njih. Danas se vrše novi bojevi kod Pozieres. Poslije podne bijaše suzbita djelomična francuska provala južno Maurepas. U području Aisne ostala su bez uspjeha brojna poduzeća francuskih patrula. Desno Mese smo kod jučer naših protunavala u području Fleury zarobili 468 vojnika. U okolici utvrde Thiaumont su se jučer razvili novi ogorčeni bojevi. U području Somme smo sastrijelili 2 neprijateljska dvokovra.

Istočno bojište.

Hindenburgova fronta kod Dwetena: bili su osuđeni ruski pokušaji prelaza preko Dvine. Na Seretu, sjeveroistočno Zaloseca, bijahu odbiti mnogobrojni ruski napadaji. Ruska odijeljena, što su kod Ratysee prodira preko Sereta morala se opet uzmaknuti pred jednom protunavalom. Kod Miedzynoyja i Czysopadya održao se je još neprijatelj na južnome trijeku. Fronta nadvojvode Koza: U uspješnim bojevima u Karpatima zarobili smo do sada 325 Rusa i zaplijenili 2 topa.

Balkansko bojište.

Nema osobitih događaja. Vrhovno vojno vodstvo.

Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 4. (D. u.) Glavni stan javlja: Iračka i perzijska fronta. Nikakvih događaja.

Kaukaska fronta.

Na desnom su krilu napale naše čete potu položaje neprijatelja, koji je bio ukopan

na visovima južno od Bitlisa, što vladaju okolicom, te su zaposjale jarke prve neprijateljske linije. Bile su također izbačene iz njihovih položaja ruske čete utaborene na jugu od Muša i potisnute prema istoku. Na centru smo zadržali svojom vatrom neprijateljske napadaje protiv naših položaja na zapadu od Erzinjana i Gümtškane. Na ostalim frontama nema događaja.

BRZOJAVI.

Car Villm na zapadnoj fronti

Berlin, 5. (D. u.) Car je Villm na prosluku kroz Berlin sa istočne na zapadnu frontu proboravio uvjedi kratko vrijeme, te je pogovarao sa državnim kancelarom Bethmann-Hollwegom, državnim tajnikom Helffenchoom, sa Roderom i predsjednikom opskrbnog ureda Batoekcijn.

Turci marširaju prema Sueškom kanalu.

Haag, 4. „Daily Mail“ javlja iz Romani na Sueškom kanalu. Turci su na svom maršu duž karavansku cestu El Ariš napredovali prema Kantani na Sueškom kanalu, koliko je uopće bilo moguće. Turci su se ojačali te su pripisali 81 milju pred Romani. Gibali su se vrlo oprezno na fronti dugoj oko dvije milje. Taj je marš poduzelo 12.000 momaka, koji mogu biti sada osvjedočeni o stanju naše obrane. Do jedne stanovitve točke su Turci vrlo dobro napredovali. Marširali su po noći, a kroz dan su počivali u sjeni paoma. Mi smo ali njihove potezoje mnogo prije opazili, nego što su oni mogli iznenaditi naše čete.

Nepobjediava snaga Njemačke.

Berlin, 4. Gustav Herwé usporjeduje u svojem listu rusku jednomjesečnu ofenzivu sa englesko-francuskom ofenzivom, pa priznaje, da je napredak na zapadnoj fronti vrlo malen. U Francuskoj daje svako godište samo 200.000 momaka, dok daje u Njemačkoj jedno godište najmanje 500.000 izvršnih vojnika. Kraj togodišta vidika nije budućnost Francuske osobito ugodna. „Mi teško napredujemo za 5 km. usredotočivši svu našu snagu na frontu od 25 km. Svojom su ogromnom brojevnom premoći potisli Rusi Austricze natrag, dok su naši polovični uspjesi dozvolili Njemicima, da pritegnu svoje pričuve. Sada je predor fronte nemoguć. Francuska ima samo 1 pol milijuna dječaka od 12 do 17 g. Njemačka nasuprot 5 milijuna pričuve. Zato je snaga Njemačke nepobjediava. Spas Francuske leži u engleskim milijunima.“ Ceterum bi savez sigurno pobijedio, kad bi Njemačku ostavili njezini saveznici na cjedilu.

Potankosti o zračnoj navali njemačkih pomorskih zrakoplova.

Berlin, 5. (D. u.) Wolffov ured doznanje o napadajima njemačkih pomorskih zrakoplova od 2. i 3. o. m. j. slijedeće potankosti: U Harvicu je bilo izbačeno obilno bomba na jedinice ratne mornarice usidrene u luci, na brodogradilište i na kolodvorske zgrade.

Na grofoviji Norfolk bile su uspješno napadnute reflektorske baterije u Norwichu i Wintertonu, a u blizini Lowestofta je bila zapaljena veća tvornička zgrada. Za dohotka je pokušalo se engleske bombardere, izbačivši iznenada nad Hoodoncom iz sloja oblaka po tri puta da napadnu njemački pomorski zrakoplov, ali je bilo vatrom iz strojnih pušaka prisiljeno, da okrene, te se je izgubilo prema zapadu. Kod Jarmoutha naišao je također njemački pomorski zrakoplov na englesko letjelo, koje je bilo također natjerano u bijeg.

Sa egiptapske fronte.

London, 4. (D. u.) Reuter. Službeno. Zapojeđujući general u Egiptu izvješćuje: Jutra 3. kolovoza napala su 2 neprijateljska letjela brodove na jezeru Timsah i grad Ismailu. Veliki je broj bomba bio izbačen. Nije naneseno nikakove štete. 2. kolovoza prisililo je naše letjelo kod Salmannije neprijateljsko letjelo, da se spusti, te ga je ostjelo.

Tarska vijest o rumunjskom držanju.

Carigrad, 2. Po dobrim informacijama iz Bukarešta, što su danas ovamo dospjele diplomatke je bez svake sumnje u tamnosjnim napadima na položaj promjena na bolje. Ona je visoka napetost od prošle subote očito popustila.

Bugarske izvje.

Budimpešta, 5. „Az Estu“ brzojavljaju iz Sofije: Bugarski građevni ministar Petrov podao je u „Utru“ slijedeću vrlo ostru izjavu o Rumunjskoj: Domala će doći vrijeme i za Rumunjsku. Na svim se bojištima sada vrše događaji od najveće važnosti. Niko ne može više ostati gledanec tih događaja, a ponajviše Rumunjska. Ta država stoji pred dvim alternativama: ide li ona s nama, bit će nam to vrlo drago, ali neće nas naći nepripravne i ako krene protiv nas.

Ilescu u inozemstvu.

Budimpešta, 1. Bukareštanska „Epoca“ javlja, da državni tajnik na ratnom ministarstvu Ilescu putuje u inozemstvo s važnim poslanjem.

Mir u Bukareštu.

Budimpešta, 2. „Az Est“ javlja iz Bukarešta, da se je u glavnom gradu opet vratilo politički mir, okada je otputovao kralj i drugi vođeni političari kao što na pr. Marghioman. I rusofili smatraju već svoju agitaciju dovršenom. Što je bio Take Jonescu od kralja primljen, tomu ne podavaju nikakove važnosti ni njegovi prijatelji. On je sam iz primanja kazao pola gorke, pola šaljivo: Nijemci su nas opet nadmudrili.

Rusofili pokunjeni.

Budimpešta, 2. „Eclair des Balcons“ pregledava događaje posljednjeg tjedna, te iz njih zaključuje, da su rusofili morali već uvjediti to, da je kralj Ferdinand pravi kralj, koji ima volje i sposobnosti, da brani korist svoje zemlje. Priče o dobrom, malenom kralju, koji sluša tuđe zapovijedi, rasplinu se sa namah, a zbilja ukazuje kralja energičnim, domoljubnim vladarom, koji ne će da kraljevstva izvrgne propasti i koji osuđuje rusofilske kolotočje. 14. će dan kolovoza zapasti, a da ne svane drugog jutra rat, kako si to Filipescu i Jonescu žele. Nakon što su ih nade iznenadile, vikat će oni sada protiv ministra predsjednika, da kriviti Bratiana, da nije riječi održao.

Rumunjska zadržala austrijska željeznička kola.

Milan, 4. „Corriere della sera“ javlja iz Pariza prema vijesti „Agencije Radio“, da je austrijski poslanik u Bukareštu zahtijevao, da rumunjske vlade, da povratih onih 1100 željezničkih kola, koja su služila za vrijeme ruske invazije za otpremu bukovinskih bjegunaca, i da ih natrag pošalje u Ugarsku. Rumunjska je vlada zahtjev otklonila i zadržaje željeznički materijal za sebe. S druge opet strane stoji mirni glasovi, da je kriza prešla najukojitiji stadij i da se možemo nadati mirnom rješenju. Nama se i danas čini ispravim mišljenje urednika uglednoga lista „Münchener Neueste Nachrichten“, da se u Rumunjskoj odigravaju isti prizori kao ono u Italiji prije izdajničkoga napadaja.

Talijanski bijegunci.

Lugano, 4. Talijanski listovi govore o tobožnjem koraku središnjih vlasti u Bukareštu sa vidljivom bojazni, da bi mogli kralj i Bratiana uza sva preterivanja ruskih pobjeda u Galiciji ipak ostati na starom stanovištu.

Talijanska osveta u Tripolisu.

Lugano, 4. Švicarski listovi donasaju upravo sirahtone vijesti o načinu vladanja, što ga je u Tripolisu uveo talijanski general Ameglio. Čim je prispio u grad dao je smaknuti veliku množinu mladih Arapa, jer su bili osumnjčeni zbog špijunaže, i to bez ikakvog postupka. Smaknuti bijaše izvršeno u dvim skupinama. U prvoj skupini bijahu smaknuta 32 Arapa, a u drugoj 25, među kojima bijahu i mnogi poznati i ugledni činovnici i trgovci.

Događaji na moru.

London, 5. (D. u.) Lloydov ured javlja: Bili su potopljeni talijanski parobrod „Citta di Messina“, engleska škuna „Cradwell“, japanski parobrod „Cochinamaru“ i engleski bark „F 2“ iz Londona. Po svojoj je vjerojatnosti potonuo i danski parobrod „Katholm“.

Neprijateljski ratni izvještaji.

Rusija.

Petrograd, 2. Služb. izvještaj od 1. t. m. 8.45 na večer.

Zapadna fronta.

U okolici sela Stobhva i Smolari je njemačka pješadija žestoko navallala na naša odijeljena na zapadnom brijegu Stohoda. Bila je odbijena od naših bratrh pukovnija uz velike gubitke po neprijatelja. Bitka traje dalje.

Kaukaska fronta.

Na fronti Sivas, zapadno Erzinjana, su naše čete ponovno napredovale.

Italija.

Rim, 3. Služb. izvještaj od 2. t. m. Daljnje vijesti o boju u dolini Astica, koji se vrsio na večer 31. srpnja, postavile su tek u pravo svijetlo ozbiljni neprijateljski poraz. Nakon intenzivnog opstrjeljavanja cijele narode fronte dolinama Tovo i Assa poduzeo je neprijatelj intenzivne navale protiv Monte Selligio i visoravni Castelleto, dok je sa ogromnim silama napao Monte Cimone. Bijaše svuda odbit uz vrlo velike gubitke. U području Tofana naperio je jučer neprijatelj ponovno svoja uzaludna napinjanja protiv naših položaja na Forcella Bois, te je uzo pod vatra teškog svog topništva. Cortina d'Ampezzo, na što su naši teški topovi odgovorili opstrjeljavanjem krajevna u dolini Drave. U gornjoj dolini Degano pucalo je neprijateljsko topništvo sa požarnim bombama na Forni Avoltri. Za uzvrat razrušili su naši dio kraja Mauthen u dolini Gail. 27. srpnja su neprijateljski letjeli bez ikakvog vojničkog cilja napali naše nebranjene gradove u donjem Jadrnu. Jučer je jako jato naših letjela tipa Caproni bacilo

na tvornicu torpeda i podmornica Whitehead (3 km. zapadno Rijeke). Smionai naši letjeli, koji su bili ispostavljeni žestokoj vatri obrambenih baterija, bijahu napadnuti od mnogobrojnih neprijateljskih letjela. Caproni su izbacili na objekt za 4000 kg. vrlo eksplozivnih bomba te su proizročili mnogobrojne požare. U zračnoj borbi nad Milijama bijaše sunovraćeno neprijateljsko letjelo. Jedan je od naših Caproni šisao kod Volskoga. Ostali su se povratili neosteci.

Rim, 4. Služb. izv. od 3. t. m.

U dolini Adige nastavlja se jako opstrjeljivanje sa strane neprijateljskog topništva uz sudjelovanje letjela. Jedno je od ovih bacilo bombe na Aju, a da nije prozročilo ni štete ni žrtava. U području gornje Posine odbili smo jučer navalu na naše položaje u dolini Coldiera. U dolini Travenansos su naše čete ponovno napredovale i ako se je neprijatelj tvrdokorno opirao. Neprijateljsko topništvo i dalje opstrjeljuje Cortina d'Ampezzo, a naše krajeve u dolini Drave. Na ostaloj je fronti položaj nepromijenjen.

Francuska.

Paris, 5. (D. u.) Službeni izvještaj od 4. na večer.

Na desnoj je obali Moe potrajala borba čitavi dan u okolici Thiaumonta i Fleuryja. Na sjeverozapadu i jugu od tvrđde Thiaumont ostali su bezuspješni svi neprijateljski pokušaji, da nas bace iz osvojenih položaja. U protunavali uspjelo je našim četama po drugi put u roku od 24 sata da osvoje tvrđu Thiaumont, koja je ostala u našoj vlasti usprkos više neprijateljskih protunapadaja. Bila se je također tvrdokorno borba o selo Fleury. Nakon što je bilo čitavo selo priprijeđeno ispražnjeno uslijed njemačkih napadaja, osvojeni smo mi popodne po drugi put s bajnetama najveći dio sela, gdje se je neprijatelj još tvrdokorno opirao.

Domaće Vijesti.

Franjo Grđur. Dne 17. pr. mjes. umro je u Motovunskim Novacima onamošnji župnik, v. g. Franjo Grđur u 52. godini života. Na dan sprovoda skupio se je narod iz mjesta i čitave okolice, da isprati do groba svoga duhovnoga pastira i narodnog savjetnika. Pokoj mu duši!

Koncert na Pasjem Brdu. Danas u 2 sata popodne, biti će na Pasjem Brdu zabava sa koncertom. — Dobivati će se piva i hladnog jela. — Igre će biti nove i zanimive.

Skizalište Crvenog krta. Danas u 5 sati dati će se na korist ratne pripomoći koncert ostalo kao obično.

Iz Hrvatske.

Dr. Vladimir Frank. Dne 1. o. m. j. preminuo je u bečkom sanatoriju djakovački odvjetnik i kr. javni bilježnik dr. Vladimir Frank. Pokojnik bio je najstariji sin nekadašnjeg vojvode čiste stranke prava, dra. Josipa Franka, u kojemu stranci je i sam zauzimao jedno od prvih mesta. Počivao u miru.

Ratna izložba u Zagrebu odgođena. Javljaju iz Zagreba: Ovih dana zaključio je odbor „Ratna izložbe“, da se ratna izložba u Zagrebu odgodi na proljeće, pošto su ratne sile sada zaokupljene žetvom, pa se do jeseni ne bi moglo uređiti izložbeni prostor.

Doplatak za kazališne članove. Zagrebčaki korespondent javlja: Nastojanja su vlade, da se kaz. članovima vrati ukinito ratni doplatnik uruđila vrlo povoljnim rezultatom. Članovi do bivati će požamni 1. rujna 25 po sto doplatka na svoju plaću. — Uzev u obzir, da pokušaji kazališni počujuju južni mjesec, držimo, da je ono „povoljni rezultat“ moglo bez grijeha izostati.

Ratni doplatak za hrvatske „Ungaro Croate“ Ravnateljstvo Ugarsko-orlovske parobrodarskog društva na Rijeci poivilo je svojem osoblju ratni doplatnik, i to za neženjene od 20 na 40 k. dok za ženjene od 30 na 60 k.

Naknadni izbori u Osijeku. Gradski naknadni izbori za popunjenje 20 mandata gradskog zastupstva u Osijeku, bit će koncem oktobra početkom novembra o. g.

Zapljena knjiga. „Hrvatska Obrana“ donosi Od prodavača kalendara Ivana Guzija u B. novoj ulici 56 u Osijeku zaplijenjeno je vijesjarnica nepodpuštena sadržaja, stampanih knjizari Ognjanovica u Novomssadu.

O krivotvorenju oporuci milijunaša Branchetta. Kako smo jučer u našem listu javili izazvalo na Rijeci velikom senzacijom otkriće, da je oporuci riječkog milijunaša i dobrotvora Branchette krivotvorena. Sada javljaju iz Rijeke, da su odmazda toz otkrića učinile dvije žene, i to služavica i jedna bivša radnica tvrđke Dubravčić. Njih je preventivni zatvor po kr. tabulj potvrdjen, do je istodobno odredjeno uhićenje još jednog sukrivca, i to bivšeg upravitelja Branchettinih posjeda, kod kojeg je najden jedan eksemplar oporuke, posve oprečan onome, na temelju kojeg baština bila razdijeljena.

Nestašica duhana na Rijeci. Javljaju iz Rijeke da se je ovih 4 dana koli u samom gradu u okolici osjetila velika nestašica duhana. Po duzeti su koraci, da se nestašici smjesta do skoči.

